

听民声、解民忧 长阳镇社区“两委一站”工作人员近期开展入户走访

走进家门 更走进心间

本报讯(记者 胡可)近日,24个社区的工作人员非常忙碌,时常能看到他们穿梭于楼宇之间,敲开居民的门。记者了解到,这是长阳镇开展的“亲民、爱民暖心工程”,社区“两委一站”的工作人员通过入户走访,实现“访民情、汇民智、释民惑、解民忧”。

日前,记者来到嘉北社区。据嘉北社区党支部书记李雪东介绍,目前,社区已经完成了对在册党员、居民代表、楼门长等人的走访工作。过程中,除了宣传政策法规和告知服务内容,工作人员还要听取社情民意,排查矛盾纠纷,为居民解决实际困难。

有居民代表向入户走访的工作人员反映,最近小区内经常有外籍人员与社区内的女孩搭讪,希望社区能够加以重视。



接到反映后,嘉北社区两委一站的工作人员迅速联系到社区民警。沟通后,社区民警表示,将在近期对社区外籍人员进行检查,同时将在后续进行入户走访,加强社

区监管力度。此外,如设施老化、堆放杂物等社区中一些常见的问题,社区两委一站的工作人员也一一记录,联系相关单位进行解决。

李雪东告诉记者,近期社区将对这些问题进行汇总,同时对楼门长、在册党员和居民代表进行培训,将这些力量加入到入户走访的队伍中来。记者了解到,“暖心工程”以入户走访为主。深入居民家中进行走访,对困难群众、独居老人、残疾家庭等重点人员还要定期登门“家访”,并根据实际情况形成“一对一”帮扶。李雪东说:“比起入户走访,我们更喜欢家访这个称呼,了解居民需求,为居民办实事。”

在工作开始前,长阳镇对此项工作进行了统一部署,24个社区的工作人员在走访中要挂牌服务,亮明身份,锻炼队伍,提高整个团队的工作水平;对居民,要做到真诚倾听群众呼声,积极回应居民诉求,实实在在服务于民。



半岛家园

浓墨重彩颂祖国

本报讯(记者 李杨)为庆祝新中国成立70周年,传承和弘扬中华优秀传统文化,半岛家园社区于近日举办了献礼新中国70华诞的书画展。

活动现场,社区两委特意邀请房山区书法家赵志清老师现场挥毫泼墨,为居民带来书画作品,其中既有大气磅礴、笔走龙蛇的书法,又有丹青妙笔、栩栩如生的写生。作品主题鲜明、内容生动、时代感强。

此外,半岛家园社区的书画爱好者也为活动带来了书法、国画、油画、素描、速写、摄影等自创及收藏作品。这些作品充分展现了改革开放取得的伟大成果,表达了社区群



众对新中国成立70周年的衷心祝福。

近百幅书画的展出,让前来观展的社区居民络绎不绝,并给予了高度评价。大家希望通过此次活动,用笔墨丹青讴歌新中国成立70周年来取得的辉煌成绩,从而推动半岛家园社区文化发展,助力社区事业迈向新征程。



给垃圾找个家

长阳半岛社区青年汇于8月16日上午开展了“绿色地球 科普环保——废物利用小创意”主题活动。通过破冰游戏《给垃圾找个家》、观看垃圾分类和环保宣传片,以及易拉罐创意制作等寓教于乐的形式开展此次活动,共吸引了15组青年家庭的参与。

此次活动的开展,为垃圾分类的实施营造了良好的社会氛围,也促使社区青年家庭学会了垃圾分类的知识。同时,引导社区青年家庭多发现生活中的“宝”,以“变废为宝”的眼光看待各种垃圾,不盲目、随意地丢弃,营造一个美丽的家园,保护好我们生存的地球。

供稿/青年汇



壮丽70年 长阳与祖国共成长

荣光:昔日全国样板农场几经变革

昔日长阳曾是国营农场先进单位

1958年9月,长阳农场并入良乡人民公社。1959年4月,农场与良乡公社分离,同时将长阳、水碾屯、杨庄子、稻田一带的21个村庄并入农场。1959年12月,长阳再次与良乡公社合并,更名为长阳畜牧场。1960年12月,农场又与良乡公社分离,改称长阳农场。1961年6月22日,成立长阳人民公社。

1958年至1961年,农场职工在十分艰苦的条件下,开荒造田,兴建职工宿舍,建起了长阳奶牛场。1961年和1962年,长阳农场连续两年被评为北京市建设社会主义先进单位。1963年,又被评为全国国营农场先进单位,并被树立为样板农场。农场党委还制定了“以农业为基础,以粮为纲,农牧并举,多种经营,大力发展副食品生产,为首都服务”的发展方针。主要目的是将农场建设成为首都的副食品基地。

1971年,长阳人民公社(长阳农场)被命名为“长阳中柬友好人民公社”,同年11月7日举行了“长阳中柬友好人民公社”的命名仪式。仪式在房山县长阳人民公社(今北京市房山区长阳镇)举行。国务院总

今日的长阳高楼林立,阡陌交通,潮流时尚。很多新长阳人不知道长阳的过往,昔日的长阳也曾充满荣光。为庆祝中华人民共和国成立70周年,北青社区报编辑部特推出“壮丽70年,长阳与祖国共成长”专栏,分期向大家讲述长阳的过去、现在和未来。

长阳镇前身是新中国初期成立的长阳农场。1958年初,中共北京市委和市政府决定,在燕山脚下和永定河故道开荒垦植,200名市属单位的干部来到长阳垦荒、开发,建立了以农牧业为主的长阳农场。

农场北端有大宁水库,其总干渠和东、西干渠汇成巨流直插农场南端,因此这里河渠纵横联网,排灌通畅。另外,农场还蕴藏着丰富的地热资源,深井出水温度达62℃,极具开发价值。

理周恩来、副总理李先念陪同柬埔寨国家元首西哈努克亲王及夫人、民族团结政府首相宾努亲王及夫人,以及民族团结政府特使英萨利等出席仪式。中柬友好人民公社建立后,宾努首相等柬埔寨政府官员曾多次前来参访,多次带队到公社果园参加劳动。柬埔寨王国是东盟国家中最早与中国建交的国家之一。长阳中柬友好人民公社不仅是中柬友好关系的历史见证,也为新中国与周边国家的友好交往写下生动的一笔。

1983年4月,长阳人民公社改为长阳乡。农场机关与乡政府联合办公,两套班

子组成一个党委会,受北京市农工商联合总公司和房山区政府双重领导。

农产品常年供应首都市场

改革开放以后,长阳农场经济一度发展较快,至1988年达到历史最高点,国有企业年利润为51372万元。当时农场工业已拥有11个骨干企业,分别有:铸铁管、带钢、给水设备、菊花白酒等市优和部优工业产品;农产品中牛奶、鸡蛋、水果、蔬菜等均为无污染的绿色食品,常年供应首都市场。

随着市场经济的全面发展和改革的

不断深入,农场原有体制难以适应日趋激烈的市场竞争,长阳农场经历了一段低潮期。后经调整,农场重新确定了“巩固提高一产,调整改造二产,大力发展三产”的经济发展方针。并通过深化企业改革,大力引资开发的途径来扭转亏损的局面。在1981年至1995年的15年间,国营企业总收入从1981年的1645万元增加到1.7亿元,平均每年增长16.9%。但1997年后,农场的工业企业进一步萎缩,畜牧及果品林业成为农场的主导产业。

去年,记者联系到了长阳农场的第一任场长马良民,他是长阳农场荣光的见证者。提起当年农场取得的成绩,老人依旧十分激动。马良民的爱人还留存着农场时期的一些文件,她说,这些文件记录着历史,那是长阳新城的根源,是现在美好生活的基石。

场乡体制延续了40年,直到1998年北京市推进场乡体制改革,建立了长阳镇人民政府,明确长阳镇划归房山区,结束了长阳镇工作“两管两不管”的局面,为长阳的发展拓宽了思路。至此,长阳换了新形象,开始探索新的发展道路。